

## 商务部新闻发言人就美方公布拟对我2000亿美元输美产品加征关税清单发表谈话

# 中国政府将一如既往 不得不作出必要反制

新华社北京7月11日电 商务部新闻发言人11日就美方公布拟对我2000亿美元输美产品加征关税清单发表谈话。

发言人指出，美方以加速升级的方式公布征税清单，是完全不可接受的，我们对此表示严正抗议。美方的行为正在伤害中国，伤害全世界，也正在伤害其自身，这种失去理性的行为是不得人心的。

发言人表示，中方对美方的行为感到震惊，为了维护国家核心利益和人民根本利益，中国政府将一如既往，不得不作出必要反制。与此同时，我们呼吁国际社会共同努力，共同维护自由贸易规则和多边贸易体制，共同反对贸易霸凌主义。与此同时，

我们将立即就美方的单边主义行为向世界贸易组织追加起诉。

另据新华社北京7月11日电 外交部发言人华春莹11日在回应美方公布拟对中国2000亿美元输美产品加征关税清单时说，这是一场单边主义与多边主义，保护主义与自由贸易，强权与规则之战。中方将和国际社会一道，站在历史正确一边，共同维护多边贸易体制和规则。

华春莹在当日例行记者会上答问时说，美方行为是典型的贸易霸凌主义，中方将作出必要反制，坚决维护自身正当合法权益。

华春莹说，当今时代，各国经济不同程度融入全球产业链、价值链，彼此之间相互

依存、兴衰相伴。立己达人方是正确选择。如果固守“零和博弈”的过时思维，任性挑起贸易战，不仅损害当事双方利益，也伤及全球产业链上的各方利益，不会有赢家。中国货物出口的40%，高科技产品出口的三分之二都是在华外资企业实现的。

“美方是在向全世界开火，也在向自己开火。多位国际经济界权威人士的有关表态也充分表明，美方失去理性的行为十分危险，害人害己，不得人心。”华春莹说。

她说，国际社会应共同努力，坚决抵制单边主义，反对保护主义，维护多边贸易体制和自由贸易规则。“这是作为负责任国家应有的担当和责任”。

## 普吉游船翻沉事故最后一名失联乘客遗体找到

新华社泰国普吉7月11日电 泰国普吉府府尹诺拉帕11日下午在游船翻沉事故救援情况记者会上说，泰中救援力量当天下午又发现一具遗体，初步判定为“凤凰”号遇难者。至此，普吉游船翻沉事故全部47名遇难者遗体已全部找到。

诺拉帕说，当天下午泰中救援力量在皮皮岛海域发现一具男性遗体，并在其身上发现人民币、晕船药及与“凤凰”号乘客同款救生衣，初步认定为遇难的中国乘客。该遗体预计当晚运送上岸，其身份信息还需进一步核实。

他说，截至目前，“凤凰”号上89名游客中，42人获救，47人死亡，其中43具遗体完

成身份认证，被证实为中国公民。仍有1人遗体被“凤凰”号船体压在海底等待打捞。诺拉帕还表示，今后普吉府将从船只、船长、船员、乘客三个方面加强行船安全，并在码头引入闭路电视等监控设备和新技术，加强安全管控。

泰国海军第三舰队副指挥官龙蓬则表示，泰中双方救援队当天进入“凤凰”号沉没区域进行下潜作业，但因天气变化影响潜水作业安全而中止，如明日天气情况允许，将打捞被“凤凰”号船体压住的遗体。他透露，这具遗体为男性。

与此同时，中国驻泰国宋卡总领事馆11日在其网站发布通告。通告说，7月10日

至15日，安达曼海和泰国湾海面将有2至4米巨浪。目前仍有大批中国游客赴上述地区乘船出海或参与浮潜等高危项目。中国驻宋卡总领馆据此提醒中国公民务必提高安全意识，事先了解当地天气海况，近期谨慎前往普吉、甲米、攀牙等安达曼海域海岛游，在每年5月至10月初季风季节，切勿冒险参与下海游泳、浮潜或乘船出海等涉水项目。

当地时间5日17时45分左右，“凤凰”号和“艾莎公主”号在普吉岛附近海域突遇特大暴风雨，船只发生倾覆并沉没。“艾莎公主”号载有42人，悉数获救，其中中国游客35人。“凤凰”号上载有101人，其中游客89人，87人为中国籍。



为了民族复兴·英雄烈士谱

### 何孟雄：从容莫负少年头

湖南炎陵县中村乡龙潭瑶族村何家组，有一座黑瓦白墙的江南古宅。宅子建于晚清，全国最早的共产党员之一的何孟雄，就在这座“何家大屋”里长大。参加革命后，他就再也没有回来过。

“当年小吏陷江州，今日龙江作楚囚。万里投荒阿穆尔，从容莫负少年头。”这是何孟雄一次入狱后在监狱墙壁上写下的一首诗。

何孟雄，1898年6月生，湖南炎陵人。早年在长沙求学期间，与毛泽东、蔡和森、邓中夏等交往密切，建立了革命友谊。1919年3月，何孟雄进入北京大学学习，受《新青年》为代表的新思潮影响，积极投身五四爱国运动，成为北京大学学生运动的重要骨干。

1920年3月，在李大钊的指导和帮助下，何孟雄和邓中夏、罗章龙等人发起成立了中国第一个马克思主义学说研究团体——北京大学马克思学说研究会。同年11月，加入北京社会主义青年团和北京共产党早期组织。

1921年7月，中国共产党成立，何孟雄是全国最早的50余名党员之一；同年冬，当选中共北京地方执行委员会书记，同时任中国劳动组合书记部北方分部成员；1923年6月，出席在广州召开的中共第三次全国代表大会；1925年5月1日，任刚刚成立的京绥铁路总工会秘书长；1926年5月，调任中共唐山地委书记；1927年4月，调到当时的革命中心武汉工作，任中共汉口市委组织部长。

在此期间，何孟雄作为北方党组织和工人运动的重要领导成员，参与发动和领导了京绥铁路、开滦煤矿、唐山铁路机车厂、正太铁路和京汉铁路工人大罢工等许多重大斗争。

大革命失败后，1927年9月，中共中央由武汉迁往上海，何孟雄也被调往上海，先后任中共江苏省委委员、淮安特委书记、江苏省委常委兼农民运动委员会书记、军事委员会书记等职，参与领导江苏各地党组织的恢复、发展工农运动和开展武装斗争。

1931年1月17日，因叛徒告密，何孟雄在上海被捕。在狱中，他保持了共产党员的坚定立场和崇高品格，宁死不屈，同敌人进行了坚决斗争。

1931年2月7日，何孟雄与其他23位共产党员与革命者，在上海龙华英勇就义，时年33岁。

“龙华千古仰高风，壮士身亡志未穷，墙外桃花墙里血，一般鲜艳一般红。”这首诗就是为了纪念这24位革命烈士所作。炎陵县档案史志局原局长张晓建说：“何孟雄曾多次入狱，在最困难的时候对党的忠诚、对崇高理想的追求始终不变，这种精神依然值得我们继承和发扬。” 新华社长沙7月11日电

大連晚報

# 国际国内